
 

ΓΙΩΡΓΟΣ Β. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

Πέμπτη, 17 Οκτωβρίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Κώστα 

Τσιάρα. 

Θέμα: «’Άμεση ανάγκη λήψης μέτρων για την έκτακτη ενίσχυση 

αγροτών και κτηνοτρόφων της Βοιωτίας λόγω της παρατεταμένης 

ξηρασίας και των ακραίων καιρικών φαινομένων». 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Oι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι έχουν πληγεί από την παρατεταμένη ξηρασία 

των τελευταίων μηνών και εν γένει από τα ακραία καιρικά φαινόμενα. Ο 

παρατεταμένος καύσωνας με θερμοκρασίες που ξεπερνούν το φυσιολογικό 

στην Βοιωτία και σε πολλές περιοχές της χώρας, μέχρι και σήμερα στα μέσα 

του φθινοπώρου, σε συνδυασμό με την συνεχιζόμενη ανομβρία, έχουν 

οδηγήσει σε ζημιές στην παραγωγή  αγροτικών προϊόντων και ζημιά στο 

φυτικό κεφάλαιο.  

Η κλιματική αλλαγή είναι εδώ και πλήττει τις αγροτικές καλλιέργειες, με τις 

προβλέψεις να είναι ακόμα πιο δυσοίωνες για τα επόμενα χρόνια. Ωστόσο, 

παρά τις σοβαρές επιπτώσεις στις καλλιέργειες και το εισόδημα των 

παραγωγών, η κυβέρνηση φαίνεται να καθυστερεί στη λήψη ουσιαστικών 

μέτρων. Επιπλέον, η έλλειψη συντονισμού και η αδράνεια στην εφαρμογή των 

απαραίτητων μέτρων αντιμετώπισης έχουν οδηγήσει σε απόγνωση τους 

παραγωγούς, καθώς το κόστος της παραγωγής αυξάνεται συνεχώς, οι 

αποδόσεις μειώνονται, ενώ απουσιάζει πλήρως μια εθνική στρατηγική 

αποτελεσματικής αντιμετώπισης των φαινομένων της κλιματικής αλλαγής.  
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Καλλιέργειες και παραγωγές όπως είναι τα σιτηρά, η μηδική δέχθηκαν ισχυρά 

χτυπήματα. Χαρακτηριστικές, επίσης, είναι οι πολύ μεγάλες μειώσεις, άνω του 

60% της παραγωγής των Ανοιξιάτικων Καλλιεργειών (Βαμβακιού – 

Αραβοσίτου), αφού η ζημιά σε πολλές περιπτώσεις είναι ολοκληρωτική, όπως 

και στις αμπελοκαλλιέργειες μειωμένη άνω του 50%. Με τις υπάρχουσες 

επιδόσεις, οι παραγωγοί δεν συγκεντρώνουν τις ποσότητες που απαιτούνται 

για να λάβουν τις συνδεδεμένες ενισχύσεις. 

Τα παραπάνω έχουν ως αποτέλεσμα οι άνθρωποι της υπαίθρου να βρίσκονται 

σε αδιέξοδο, να παρατηρούν τους κόπους ακόμα μιας χρονιάς να μην 

αποδίδουν τους αναμενόμενους καρπούς, καθώς και το ήδη πενιχρό εισόδημα 

τους να μειώνεται δραματικά.  

Η απουσία μιας πλήρους εθνικής στρατηγικής και αποτελεσματικής 

αντιμετώπισης των φαινομένων της κλιματικής αλλαγής, παρουσιάζεται και 

στην καθυστέρηση της αναθεώρησης του Κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να 

ανταποκρίνεται στις νέες συνθήκες. 

Επειδή, οι αγρότες και κτηνοτρόφοι βρίσκονται σε δεινή οικονομική 

κατάσταση, εμφανίζουν έλλειψη ρευστότητας. 

Επειδή, βρίσκονται διαρκώς στη δίνη τόσο του καιρού όσο και του ΟΠΕΚΕΚΕ, 

κάτι που μαρτυρούν και οι πρόσφατοι πρόχειροι χειρισμοί του Οργανισμού ο 

οποίος απέστειλε επιστολές – κλήσεις σε 196.083 αγρότες, κτηνοτρόφους και 

δικαιούχους επιστροφής καταβληθέντων ποσών που αγγίζουν τα 60 

εκατομμύρια ευρώ και μάλιστα έως 29/10/2024. 

 

Επειδή, ο αγροτικός κόσμος και η παραγωγή μειώνονται και χρειάζονται 

ενίσχυση. 

 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για να αποζημιωθούν οι 

παραγωγοί της Π.Ε. Βοιωτίαςως και άλλων περιοχών της χώρας που 

αντιμετωπίζουν αντίστοιχο πρόβλημα με την ξηρασία;    

 

2. Θα αποζημιωθούν πλήρως και εγκαίρως όλοι οι πληγέντες παραγωγοί 

και ποιο είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα για την καταβολή των 

αποζημιώσεων;           

 

3. Υπάρχει πρόθεση αναθεώρησης του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να 

προσαρμοστεί στις σύγχρονες προκλήσεις που θέτει η κλιματική αλλαγή.     

 



4.Τι ακριβώς σχεδιάζει η κυβέρνηση για την εφαρμογή αυτών των 

αλλαγών και με ποιο χρονοδιάγραμμα εφαρμογής;        

 

5. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για να αποζημιωθούν οι 

παραγωγοί της Π.Ε. Βοιωτίας και ενδεχομένως και άλλων περιοχών της 

χώρας που αντιμετωπίζουν αντίστοιχο πρόβλημα με την ξηρασία; 

 

6. Θα προβείτε σε άρση του ορίου ποσότητας παραγωγής προϊόντων, 

ώστε οι παραγωγοί να λάβουν κανονικά τις συνδεδεμένες ενισχύσεις; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής, 

 

Γιώργος Β. Μουλκιώτης 




